

ŠkolKa základ života

Plánované akce

Pravidelné návštěvy domova seniorů Zátiší a čtecí babičky

Exkurze ÚMG AV

Září

- 6.9. Třídní schůzky
- 13.9. Den čokolády-čokoládové tvoření
- Teribear běh

Říjen

- Procházka do Krčského lesa
- Drakiáda

Listopad

- Celolistopadová výstava a soutěž
- Zdravás—prevetivní program o zdravé výživě

Prosinec

- Mikulášská
- Besídka s rodiči

Leden

- Tříkrálový průvod
- 10.1. Mezinárodní den lachtanů, tuleňů a velryb

Větší spolupráce s Ústavem molekulární genetiky AV ČR

Od dubna 2023 školka Atomík navázala ještě větší spolupráci s Ústavem molekulární genetiky AV ČR, pro který je zřízena. Každý měsíc se děti budou moci podívat na některé z pracovišť rodičů nebo do prostor budovy. Děkujeme Janě Boučkové za toto propojení a průvodcování při exkurzích.

DUBEN

Histologická laboratoř,

Jakub Onhajzer

Abychom se v prostorách budovy, kde pracují rodiče dětí mohli pohybovat a být opravdickými vědci, dostal každý kartičku se svou fotkou a jménem, která bude sloužit jako "vstupenka" a poznávací znamení pro každou návštěvu v ÚMG. Pozvání jsme dostali do histologické laboratoře k Jakubovi Onhajzerovi, který pro děti připravil velmi zajímavé povídání o laboratorních zvířatech. Dozvěděli jsme se, jak vypadá běžný den takového zvířete, co jí, kde bydlí. Myšky, žáby nebo rybky jsme si prohlédli z blízka. Dále jsme viděli přístroje, které se používají k výzkumu vzorků. Vzorky ke zkoumání mají svůj proces přípravy, který nám Jakub vysvětlil a děti si mohly vyzkoušet, jak se předpřípravný vzorek krájí na tenoučké plátky, které se pak dají pod sklíčko a mikroskop. Do mikroskopu jsme se také mohli podívat. Na památku dostal každý krabičku na vzorek.

KVĚTEN

Elektronové mikroskopy,
Dominik Pinkas

Děti se při této exkurzi podívaly na to, jak je velká bakterie a jaké přístroje potřebují, aby ji mohly pozorovat. Na příkladu sítky pro elektronovou mikroskopii (3mm kovový plíšek) byly děti provedeny od zvětšeného modelu přes pozorování sítky pouhým okem, stereomikroskopem, světelným mikroskopem a transmisním elektronovým mikroskopem, ve kterém nakonec viděly, jak velká je bakterie.

ČERVEN

Exkurze k rybičkám

V pořadí 3. exkurze do prostor ÚMG proběhla u rybiček. Tolik akvárií pohromadě se jen tak někde nevidí. Některé ryby jsou průhledné a můžeme vidět jejich kosti, další zase svítí a jiné jsou Zebry.. Ano, rybka co se jmenuje zebra :). Od rána děti mluvily o tom, že dnes uvidí velrybu. Ta by se do prostor s akvárií nevešla, ale nakonec jsme ji přece jen viděli. Protože pod mikroskopem je i ta nejmenší rybka jako velryba :).



Uvnitř tohoto vydání:

Děni ve školce	2
Co jsme vytvořili	3
Multikulturní projekt	4



Kryštof leze po čtyřech po zahradě a ukusuje trávu

Paní učitelka:

„Kryšťůfku, trávu přece jedí ovce nebo kozy. Jestli máš hlad, tak ti dám další svačtinu.“

Kryštof : „A paní učitelko, viděla si někdy, že by to ovčím nebo kozám uškodilo? Nic jim to nedělá.“



Děni ve školce

Sportovní hry Firemních školek

Opět po roce se sešly všechny děti z koncertu Firemních školek na sportovních hrách. Účastníků bylo nejvíce v historii Sportovních her a tak nás čekalo pár novinek. Stanovišť bylo více a jako celek měly sportovní hry téma ZOO. U každého stanoviště byl krátký příběh o některém zvířeti ze Zoo, který popisoval konkrétní disciplínu. Například děti vozily na kolečku zeleninu, aby zvířata nakrmily, na chůdách si hrály na žirafy, pak na odrážedle předváděly útěk goril nebo s míčky trefovaly rozjancené opice (tentokrát paní učitelky). Stanovišť bylo opravdu dost a nebyla jen o zapojení těla, ale i hlavy. Jedna z posledních zastávek s pexesem byla zábavná a na chvíli všechny zklidnila. Před obědem proběhl tradiční štafetový závod, v kterém každou školku

zastupoval někdo z tříletých, čtyřletých, pětiletých či šestiletých dětí a jedna paní učitelka. V disciplínách zvítězili všichni, protože se všichni zúčastnili a odvedli skvělý výkon. Zasloužili si tedy diplom, medaili i drobné dárky. Štafetový běh za MŠ Atomík vyhrál Daniel Fechka. Byl to zase prima den a příští rok se opět těšíme :).



Preventivní programy

PROFIMED

Cílem nového projektu se společností Profimed „Zdravé zoubky“ bylo vysvětlit dětem, jak se starat o své zoubky a pusinky, aby věděly, proč je péče důležitá, i když je zrovna žádný zoubek nebolí. Správnou prevencí navíc napomohou tomu, aby měly zdravý chrup i v dospělosti. Po pohádce o zoubkách a praktickém čištění zubů následovala část pro rodiče. Rodiče se dozvěděli, jak mohou děti podporovat ve správném čištění zoubků a které potraviny/nápoje jsou pro zuby nejnebezpečnější a jaké kartáčky a pasty používat. Děti dostaly tašku s pohádkou i domů, kartáček s pastou i kelímek.

PRIMAVIZUS

Každý rok mají rodiče možnost přihlásit děti na vyšetření očí, které nabízí firma Prima Vizus. Jde o preventivní vyšetření zraku, které je bezkontaktní a děti ho vnímají spíše jako hru. Případné oční vady se pak dají efektivně řešit již velmi brzy. Na vyšetření je potřeba, aby bylo v místnosti šero. Dítě se posadí a zdrav. sestra mu dá pokyn, aby se chvíli dívalo do kamery, která na něj míří. Na kameře jsou oči a usměvává pusa. Když kamera zaměřuje oči, tak legračně bzučí, což se dětem líbí. Toto trvá asi 20 vteřin. Děti se celým procesem většinou baví a po vyšetření kamerou se ještě podívají do speciálních brýlí, které si mohou samy podržet.



Co jsme vytvořili





Mateřská škola Atomík s.r.o

Adresa: Vídeňská 1083
142 20 Praha 4

Telefon: 603 100 845
E-mail: recepcce@msakademieved.cz
<http://www.msakademieved.cz>



EVROPSKÝ SOCIÁLNÍ FOND
PRAHA & EU: INVESTUJEME DO VAŠÍ BUUCNOSTI

Multikulturní projekt

BEDÝNKY PŘÍBĚHŮ Z UKRAJINY

Každoročně se MŠ Atomík zapojuje do různých projektů. Tento dvojjazyčný workshop mohl být uskutečněn díky Operačnímu programu Jan Amos Komenský, který podporuje rozvoj otevřené a vzdělané společnosti založené na znalostech a dovednostech. Děti se interaktivní formou seznámily s jazykem, tradicemi a kulturou Ukrajiny. Dojmy z pohádky pak využily při závěrečné dílně, které se, tak jako celého programu, mohli zúčastnit i rodiče. V úvodní části programu si děti vyslechly ukrajinskou pohádku „Rukavička“ v češtině a ukrajinštině. Pohádku četly instruktorky po úsecích. Nejdříve česky a pak stejný úsek hned ukrajinsky. Každé dítě dostalo na prst maňáska jedné z postav pohádky a vždy, když postava v pohádce vystoupila mohly děti zvednout prst s maňáskem a zapojit se do příběhu. Po krátké reflexi pohádky následovalo představení země prostřednictvím mapy, fotografií a typických ukrajinských předmětů. Děti si také mohly vyzkoušet tradiční ukrajinské kroje a společně s lektorkami si zapívaly a zatančily. Po přestávce následovala výtvarná část programu, v níž si děti vyzkoušely techniku koláže z látek, kterou vytvořily právě tu rukavičku z pohádky.



MULTIKULTURNÍ ZPĚVNÍK

Součástí projektů jsou nejen workshopy, ale i projektové dny. Tento projektový den s názvem „Multikulturní zpěvník“ mohl být uskutečněn také díky Operačnímu programu Jan Amos Komenský. Ve školce zpíváme spoustu lidových písní z Čech a Moravy. Ale i na Slovensku, Ukrajině i jiných zemích mají své lidové písně. Takové písně třeba zatím neumíme nebo jim nerozumíme, a přitom máme ve školce kamarády, kteří jim rozumí, protože maminka je ze Slovenska anebo oba rodiče z Ukrajiny. Tak jsme se rozhodli poslechnout si i jiné písničky a podívat se na typické kroje, které patří k oblastem, ze kterých písně jsou. Většina lidových písniček vznikla tak, že lidé zpívali o tom, co právě dělají. Také zpívali o šťastné nebo nešťastné lásce, o rodině a maminky zpívaly dětem na dobrou noc ukolébavky. Program byl opět interaktivní a děti kromě zpívání známých písniček měly za úkol rozpoznat o čem písnička asi může být, jestli je veselá nebo smutná a jakým jazykem je zpívána. Některé v cizím jazyce si zkusily zapívat nebo aspoň doprovodit ozvučnými dřívky a rytmickými vajíčky. Nakonec si všichni pěkně zatančili.

